



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНИСТ

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.
№ 252 (3624) 1 ноября 1942 г., воскресенье Цена 15 коп.

Убрать сахарную свеклу до единого корня!

Семидесяти месяцев уже упорная борьба советского народа с гитлеровскими фашистами. В районе Сталинграда, в пригороде Балашова продолжается изматывающая битва, каких еще не было человечество. Опирались на поддержку свои стрелки, Красная Армия мужественно сдерживает бешеный натиск врага, выматывает и уничтожает его полки в атаку. День от дня крепнет наш отпор фашистским балашам. Но мы должны еще больше направить свои силы для помощи фронту, еще упорнее и настойчивее работать для того, чтобы больше войск нашей Армии возрастало с каждым днем, чтобы еще сокращались были ее улары по врагу.

Почти в ответственный момент выдвинула советная экономика колхозы области. Образовано просвета уборку сахарной свеклы, больше дала сил для сахарных заводов — это значит обеспечить Красную Армию в страну сахаром, обеспечить тем войска, которые принимают важнейшие задания в разных секторах советских районов.

Уборка сахарной свеклы в нынешнем году проходит в трудных условиях. Холод, естественно, нарушает обычный ритм работы колхозов и совхозов, но тем упорнее мы должны преодолевать эти трудности, тем организованнее должны работать.

Передние районы и колхозы нашей области с честью выдерживают эту задачу. Колхоз «Красный Октябрь», Галдейского района, выработал в этом году по 220 центнеров свеклы на гектаре. Преодолевая эти трудности, успехи отставших районов, колхозы, совхозы сумели так организовать дело, что весь урожай свеклы был убран в 5—6 дней, без малых потерь.

Организовано ведут уборку сахарной свеклы большинство колхозов Добрянского, Садовского, Грабалинского и других районов. Однако по все руководители трудящихся сумели организовать уборку свеклы в районах, где по тем или иным причинам еще не закончили работу, в Калачеевском районе свекла до сих пор выкопана лишь с 12 процентов урожая. Добрянский колхоз сумел в Бутураловском, Топкинском, Хворостянском районах.

Присвоение почетного звания заслуженного артиста РСФСР П. Н. Трапезникову

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за выдающиеся заслуги в области искусства присвоено звание заслуженного артиста РСФСР Павлу Николаевичу Трапезникову — художественному руководителю и артисту Буржоевского колхозно-совхозного театра.

Каких оправданий этому нет. Практика передовых колхозов со всей убедительностью свидетельствует, что при правильной организации дела, при применении умелых руководящих работами планов трудящиеся не могут сказать протеста или жалоб быстрого завершения работ сахарной свеклы.

Большую тревогу вызывает положение с вывозом свеклы на приемные пункты. На колхозных пунктах свеклы скопилось до миллиона центнеров выкопанной, но невывезенной свеклы. Особенно много дела в Калачеевском районе. Достаточно сказать, что в среднем на каждую рабочую лошадку вывезено... 16 килограммов свеклы. Нынче уже свеклы остается также на вывозе свеклы в Бутураловском районе.

Отстающие с вывоза свеклы руководители районов и колхозов вынуждены объяснить неготовность. Но дело не в этом. Даже то, что свекла расположена в районах и колхозах, пользуется доброй славой. Везде есть колхозы «Красный Октябрь», Галдейского района. Выдвигая себя вперед на вывозку свеклы, преодолевать этой свеклохвосты. Т. Павлов по организации вывоза свеклы в районное хозяйство, в результате в район вывезено свеклы на 20 процентов больше, чем в район. В 3 центнерах в среднем делет только один.

Правильная организация вывоза — выдвигая дело в то же время свеклы. Нынче вывезти свеклу, дать ее в приемные пункты — это значит сохранить урожай от потерь, дать фронту, стране больше сахара. Сейчас, пока еще держится дождливая пурга, пока стоит сухая почва, нужно привлечь все меры для того, чтобы вся выкопанная свекла была вывезена.

Уборка сахарной свеклы — дело большого государственного и общественного значения. Промедление с уборкой этой культуры — прямое преступление перед страной, перед фронтом. Долг партийных и советских организаций, колхозных свечных районов — добиться немедленного и решительного вывоза в тех уборочных работ, мобилизовать все силы, все внутренние резервы колхозов и совхозов, чтобы в срок свекла была убрана, весь урожай сахарной свеклы, до единого корня.

В течение 30 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Труное и в районе Нальчикки. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили 2 немецких транспорта общим количеством в 20 тысяч тонн.

За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 самолетов с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбит 3 железнодорожных состава, раскочено и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаку гитлеровцев. В течение дня уничтожено свыше 1100 солдат и офицеров противника, выбито сожжено 8 танков, взорвано 6 минометных и 8 артиллерийских батарей. В воздушных боях и огневой борьбе уничтожено 10 самолетов противника, 3 артиллерийских орудия. В Пашевом огневом противотанковом ружье сбит 2 немецких самолета. Одна саперная команда своим танком зашла в тыл противника. В Центральном направлении в Калинин из противотанкового ружья сбит немецкий танк. Это уже пятый по счету немецкий танк, уничтоженный советскими войсками.

Северо-западнее Сталинграда проросли бой местного значения. В свое подразделение отбоял атаку ружья истребил 180 вражеских солдат и офицеров.

Из устреного сообщения 31 октября

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Труное и в районе Нальчикки. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Финском заливе нашей авиацией потоплен минометный противник.

В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Противник сжег до батальона пехоты и 8 танков взорвано наши позиции в районе Пашева. Атака противника отбита. Наши броневые танки подбиты 3 немецкими танками. На другом участке гитлеровские бойцы во главе с заместителем командира роты подполковником Тувалом предприняли отбоя атаку противника. В 8 часов было объявлено бойцы истребили до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбили значительные ружья и вели разгром. В свое подразделение в составе с ружьями истребили

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не жалейте своей жизни, защищая завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

(Из сообщения ЦК ВКП(б) и XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 октября

Северо-восточнее Труное наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, мужественно продвигались вперед. В результате боя противник потерял более безуспешных митингованных атаку, перешел в оборону. За 2 дня боевых действий в этом участии уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделения нашей армии отбоя атаку и уничтожило 200 гитлеровцев.

В районе Нальчикки наши части вели оборонительные бои с танками в некоторых партизанских бойцах. В одной из частей в районе одной вышки отбитой отстояли атаку противника. В результате боя уничтожено до роты немецкой пехоты. В лесу дала все подразделения частями отбиты на новый рубеж обороны.

В районе Воронежского направления авиацией советской авиации разбито 24 вражеских самолета, сбиты 3 вражеских самолета, 3 артиллерийских батареи. На одном участке отряд немцев пытался развить свое продвижение вперед, уничтожил 100 солдат и офицеров.

30 октября сбиты и сбиты 10 вражеских самолетов и 250 ружья, гранат. Артиллерия в одной из частей разбиты 3 вражеских самолета, 5 бомбардировщиков и уничтожены 2 артиллерийских танка.

В районе Нальчикки продолжался ожесточенный бой. Противник сжег до батальона авиационных и броневых танков и при поддержке авиации неоднократно пытался отбить наши позиции в районе Пашева. Атака противника отбита. Наши гитлеровцы уничтожены 4 бронированных и 15 немецких танков. На другом участке в своей части сбиты 2 артиллерийских танка. В результате боя на участке уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Труное продолжался ожесточенный бой. Группы бойцов под командованием капитана т. Смирнова, действуя в тылу врага, истребили до батальона и взяли

метров и атаку убитой авиацией. В течение 40 гитлеровцев. В течение дня саперными истреблено до 150 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Орловской области, обнаружив в лесу на территории немецко-фашистских оккупаторов в двух населенных пунктах. Различные передвижения и силы танков. Восток советских частей, в результате боя уничтожено до роты немецкой пехоты и офицеров. Гитлеровцы, пытаясь спастись бегством, истребили партизанский отряд, расстреляли многих из раненых партизан. В результате этой операции уничтожено 150 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 бронированных танка и 4 артиллерийских орудия. В результате боя 76-й артиллерийский полк, 10 минометов, 44 патрона, 2500 патронов, 316 ящиков, разбитых и 64 шашки.

За последние время в районе Воронежского направления уничтожено до батальона гитлеровских воинов. В итоге сбиты авиация у озера Сегера гитлеровские планы обезопасить охрану и сдерживать. Неудачно от Голубовича авиация ушла на запад. 11 гитлеровских истребителей их задержать. В Пашеве выстроены эскадрильи малых вооруженных групп французских авиации, которые базировались на территории и приближались к родному.

На одном участке Северо-Западного фронта немцы предприняли несколько атак на наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку противника. В результате боя на участке уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров.

Отряд ершовских партизан за 2 недели октября проделал огромный путь в 44 километра, уничтожив фашистских солдат. В результате катастрофы уничтожено 126 немецких вагонов, 9 вагонов с боеприпасами и 8 платформ с автомашинами. Другой отряд ершовских партизан за 4 недели уничтожил порядка 24 немецких броневиков, автореулирующую и несколько железнодорожных составов с военной техникой и вагонами вагонами снабженными.

Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилья над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(На лозунге ЦК ВКП(б) и XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В ПРЕДГОРЬЯХ КAVKAZA

В предгорьях Кавказа, не успевая ни днем, ни ночью, гремит полновесная битва.

В этой районе недавно был разгромлен 3-й румынский армейский дивизион. Только одна убитая она потеряла несколько тысяч человек. Да еще теперь ей приходится убирать в плен разгромленного турка румын.

Летер быдут с пробиравшей на смену своей румынской дивизии. Командует ею немец, всего штаб немецкий. Немцы как действуют на тактику. Очевидно, последние немецкие и австрийские части. На одних румын немцы, как видно, не полагаются.

... Высота, на которой расположен командный пункт, располагается над большим участком степи. В разгаре боя выдвигая в действие артиллерию, немцы еще календы, пулеметы, автоматы. Но последние трофеи, пробиравший пленного, грузины по 15-20 солдат, под покровом наших автоматчиков.

Сведки дивизиона, но многозначительны. Это одно из подразделений переводит, что мы захватили 120-миллиметровую пушку со снарядами, 22 снарядных и 49 ручных пулеметов.

36 экипажей с большими запасами топлива, 37 автоматов, пулеметов и много документов.

Пленные показывают, что на смену разбитой 3-й дивизии немецкое командование вынуждено было послать сюда часты, предвзвешавшиеся для операции в районе Сталинграда. Они датируются в плен на этот раз, промывались к новой немецкой дивизии. Ее с полнотой повернули обратно и сразу же бросили в бой.

Итальянские румыны, принимаясь преставили, связываясь во ответственности за ограбление мирного населения на немецком. Но получившая такая участь в группе немецких солдат и офицеров австрийцев. Когда союзников отобрали лицом к лицу, немцы в свою очередь стали обвинять в грабежах румын.

Среди румын расцвело антифашистское настроение. Неганно здесь слышались в плен, добровольно явившись в расположение советских войск, цела рота румын.

Наша связь упорно отменяла свои обязательства по ним. Ни удалось освободить от гитлеровцев несколько населенных пунктов.

Ю. Горюнов.

СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ ТУАПСЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября (соес. корп. ТАСС) — Северо-восточное Туапсе затронуто боем. Наши части, зная о продвижении врага, немедленно приступают к обороне. Все атака немцами войск в этом участке советскими войсками отразены. Гитлеровцы, считая большие потери в районе одной атаки, перешли к обороне. Вспер в секторе, где фашисты сосредоточили свои основные силы, наши части несколько продвинулись вперед. В урпирной боя на этом участке отразено около 300 вражеских солдат в офицеров.

По уточненным данным, гвардейский 1-й советский полк в сражении у этого сектора повели истребительную роту полка противника, захватив пленными в тифоза—8 офицеров, 3 немцев, много винтовок, захвачено в тысячу гранат.

Отражая яростные атаки врага, незначительно понизилось напряжение боя, немцы выдвинули вперед артиллерию на 200 футах. Немцы несколько удерживались в тифоза, готовясь к новым атакам.

К. Пухов.



В ФАШИСТСКОМ ЗАСТЕНКЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (соес. корп. ТАСС) — На сторону Красной Армии добровольно перешел солдат 275 батальона береговой охраны Гудальф К. До пробития на советско-германский фронт он был переводчиком в лагере для военнопленных в Шверинах. Рудольф К. нарвался жестокой участи порядков, паршивых в лагере Шверина.

В лагере — расстреливал Гудальф К. — насчитывается около 10000 военнопленных, из них 6 тысяч французов, до 3 тысячи сербов и хорватов, остальные русские. Мать здесь живымосом. Военнопленные исполняют до вредла, обрывают, смертность огромная. Летом здесь умирали по 18-20 человек ежедневно, а зимой зимой по 30-70.

Формат заключенных отравительного. После тяжелого, изнурительного физического труда, главным образом на строительство в районе дорог, пленные еще предаются моты.

Особенно узакон положенности, кого отправляют на работу изголодали в лагерь в Ораненбург близ Берлина. Этот источник в свое время концентрировался лагерь назывался «лагерь смертников». Здесь пленных подвергают жестокой, изнурительной смерти, так называемому «холодному уничтожению». Заключенных в этом лагере убивают на голодном пайке и получают раб и судьи по подпольной базе С. Бурдой. Средняя продолжительность жизни человека в этом лагере не превышает 15 дней.

АТАКА ВРАЖИНСКИХ ПОЗИЦИЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября (соес. корп. ТАСС) — Нашивший пункт, небольшое село, за овладение которыми немцы последние дни боя, остались позади. Наша войска в районе Северо-западного Сталинграда великого, до последнего момента вражеские позиции на господствующих высотах — немцы. Служки вылет окрестки опасны, в близлежащих окрестках вражеские батареи, минометы, артиллерийские орудия, пулеметы.

Гвардия отменно точки прорывала, артиллерия да командованием капитана Черонова, старшего лейтенанта Бойко, лейтенанта Попова отбили огонь. Под прикрытием артиллерии полка бросились на наступление. Завоевана в укреплении немецкие автоматиче обстреляли наших бойцов с фронта. В наступивших делах созданы заминки. Тогда командован Бурдов с группой бойцов бросились вперед, выгнав выходящий рубеж и рослая вражеских автоматчиков. Старший сержант Боршупов уничтожил 3 отрезные точки противника. Командартом орудия Штелово ранено в тифоза. Он сам получил ранение, выгнав выходящий рубеж от фашистам.

Исполнение цепь повелевая в слова дивизиона в атаку, победил немцев и выгнав выходящий рубеж.

Г. Маюмов.

ПОДАРКИ БОИЦАМ

Учтивость павильной Общества школы, Пятигорского района, обрели на добровольно-принудительном пожертвовании 660 руб. Ученица Дана Демченко внесла 60 руб., Тамб Демченко—30 руб., Виктор Губко—20 и т. д. Помимо денег ребята привнесли бойцам табак, восточные, восточные продукты и др. вещи.

ЗВЕРСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ В КРЫМУ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября (соес. корп. ТАСС) — Солдаты Крым с его пестрыми холмами, озерами, пальмами, виноградниками, пришедшими саваннами после разрушения селов, ощущение. Колоды разорены, волхования превращены в развалины, холмы, озера, сохнут, выжжены, орудия, разрушены. Оккупированы Крым, фашисты обильным все богатства колоды своей собственностью. Ни деревцы Юты, Андрияны, Угловы, Шуря и других в партизанском движении, предостерегают, которые расклевывают о порядках, введенных немцами.

Все сады, табачные плантации, виноградники, огороды передали сельхозотраслю военного управления. В садах и виноградниках выселены все население. Остатки урожая собраны по тифозам командуют турки. Кре-

стья убирать урожай, часть которого вывозится в Германию, а часть складывается немцами в своих с вездельными колоды. Немцы выдвинули колонны немецкому командованию. Население голодает. Это обречено на истребление и медленное вымирание. В деревнях введено крепостное право. Никуда мужики никуда выехать не могут, а женщины в плен. Немцы не смеет отлучиться, не смеет жалеть к себе детей. Все, кто уходит, обвиняются в судействах партизанов и расстреливаются.

В городах жизнь еще таинственна. Вырубаются все таинственные советские граждане, разсаживаются: кто одним бродит охушенные от голода, истощенные люди. Все магазина закрыты, рынков почти не существует. Постановки тифоза разорены, тифозы продолжают делаться. За Симферополем, рязина

деревня Яванка, рым задолжили тысячами трудов татар в русских. Зверства расширяются по немцы в италиянцев. Вспер воево расстрелял офицера медицины Валадышески расстрелял группу врачей. Долго издевался немцы над нашими работниками. Архивы, книги не было убит. Расстреляны также заключенный артист Крымской республики Смоленский и многие другие.

Особенно тяжела участь по стала девушка в женские оставались в оккупированных районах. Женщины отдают своим в дома терпимости на поругание офицерам и солдатам. Ни брачных труда в Симферополе девушкам предлагают «работу» в домах терпимости. Многие жители в Крымские немцы никуда не ушли из фашистского пленника в Германию. В городе на площадях установленные виселицы. Гитлеровские шашки не щадят ни детей, ни женщин, ни стариков. В дом Елизаветы Лаврова ворвались два немца. По-

вазо в это время кормила 6-летнего ребенка. Однажды палач хотел выстрелить его на ружье матери. Женщина стала защищаться. Тотчас финиш ее сломил ребенка и ударил его топором о мурзик. Гавало со слезами бросилась к умирающему ребенку. В это время другой гитлеровец несколько раз выстрелил ей в спину.

Несколько раз бродили на глазах 2-летнего сына расстреляли его отпа рабочего шахты Бал-гогого Готда изувачивали ребенка обречен к увеличению отцу, офицер пристрелил его. В лесову матери, где она жила с сыном. Матька Женщины, нормальное состояние, потребовала назвать местонахождение партизан. Женщина заявила, что все неизвестно, где партизаны. Это же подтвердил ее же слова. Тогда женщина на глазах работников НКВД развивалась годовку их 7 летнему сыну, взорванным мужом Женщины и после тяжелых истязаний его самого. В доме находилась беременная женщина,

рожденная Асеческого. Немцы, забыв ее дубинками, бродили по полу и стали топтать ногами. Дети не расстреляны.

Кто более гласно обходится немцы с военнопленными. Вирвавшиеся на лагерь, брошенное в плен Бухаринский, военнопленные рассказывают, что «пленники кормят пережевываемыми с водой отрубями. Немцы пачены боюлет. Тех, кто побуждается в колоды, мучают и расстреливают. Находясь в лагере умирают 20-30 человек. Пленных зачастую без всякого повода избивают во время допросов. Пленным бойцам выкручивают пальцы, бьют их по голове, вырывают ногти. 14-ранных бойцов немцы без всяких допросов бросили живыми в море. Когда немцы узнали, что боец Гаматов стрелялся по Савенскому, его всего колоды и отрубями, вырвали ногти, вырвали пальцы. Вокруг лагерь, находясь несколько дней пощадил. Тут переломаны руки, вытаскивали суженника». М. Туровский.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(На лозунгах ЦК ВКП(б) и XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции).

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ— ПЕРЕЖДЕ ВСЕГО

Колхоз «Новые рельсы» — один из самых отстающих в Пашинском районе по хлебостоявке. План сдачи зерна государству не по исполнен и на помашину. Попробуйте этого воруха об этом с председателем колхоза тов. Паршиным. Он говорит нам умих всяких вещей, выказывает сотни причин, почему мы не исполнили план. Сначала свои «обиды» ставит перед государством. Он говорит, что и недостатка таега, от того, что мало повозов, что люди заняты на других работах и т. д. Но мало заняти, на этих работах не платят, а в этих работах самое передовое и самое правление колхозов, в той собственности, какой зарплатам руководители артельного хозяйства, в отпусках работникам, в деньгах, давая хлеб фронту, стране.

В 3—4 раза в день, а они делают две поездки. Не пообозлались руководители колхоза о правительской организации работы. Работа на току начинается в 9—10 часов утра, причем бригады на работу не обеспечены мотолетом необходимым часам людей, и вследствие этого наивера работает с большими переборами, тасты простоя. Парня съмазали на то, что в хозяйстве соизвоили сразу много работ: и мотобло, и вывоза хлеба, и уборка сахарной свеклы. Однако один из этих работ не организован, как следует. С уборки свеклы колхоз так же отстает, как и с хлебостоявкой.

Руководство Пашинского района велела республике выступить против той безответственности, какая выливается в работе председателей колхозов «Новые рельсы», и добиться, чтобы хлебостоявки были выполнены в полном объеме и в срок. Возможность для этого в колхозе имеется полная.

В. Журский.

ПО-НАГОРНСКИ

Образец высокопроизводительной работы на заводской машине показала бригадирка колхоза «С.И. Артемьев» Зина Ионовна Кавказского района Алевской Пантелеймоновской.

Подготовка Илалей Пашинского колхоза подготавливается в работе в на следующий год. В колхозе 37 рабочих членов. Курнос колхоз 5 гектаров.

Решив прекратить ленивый образ маломощного распророженного патрары Валентина Нагорного, т. Курнос вместе со своим товарищем

Она патрары сейчас борется за то, чтобы к XIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции ее больше не видеть производственностью труда.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Связную годовщину Октября сталовым заводом, где директор т. Тетерявников, встречают высокой производительностью труда. Бригада т. Жукова ежедневно выполняет

выработку на 200 проц. Слесарь Метерлов в колхозе Пашинском по хле с платоний нормам в семье. Товари Углин и Иванов в колхозе Железа выработали по три тонны.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Презав отделения гласил: приближающийся состав выгружать в 18 часов. Выгода отправка на станцию №. Превышен на выгрузку дана, дос еще мало. Но приказание пришло, и он должен был выключен. Это хорошо поминил и грузчики, и женщины, и все работники станции. Когда выключили по моему, там уже были десятки людей, ожидая начала выгрузки. Все они переболели на-сразу, задание было выполнено досрочно. Это один из многих примеров, подтверждающих, как работает в дни войны колхозник нашей страны. Любое задание, несмотря ни на какие трудности, выполняется здесь четко. Все пошла производственно по графику. На производственной массово простоям вагоном под грузовыми операциями значительно ниже нормы. План погрузки и выгрузки выполнен досрочно и в три раза.

Лучшие люди нашего колхоза — старшие стрелочники Подрывчат и Бесовос, составитель Фалашин, слесари В.Романов, дежурный по станциям Купор и другие — работают, не выходя из сил.

Большую работу проделал колхозник станции по подготовке к зиме. В числе первых из отделения вывел станцию погрузки вагонов готовыми к работе. Все работы выполняются своими силами и без затрат государственных средств. Строительные, женщины и грузчики сами освоились в новой позиции, заготовили свободных вагонов.

Тыловые наши успехи. Мы будем изощрять их, чтобы годовщину Октября встретить по своим производственным победкам. В. Жемжумини, начальник станции Липецк.

КОМСОМОЛЫ ЗА ПЛУГОМ

Призвана огромное значение имеет весенье, особенно сейфари, в условиях патристической борьбы за увеличение урожаев хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. ЦК ВКП(б) объявил фронтовой комсомольской дружиной колхозники.

Большинство комсомолов нашей области, горело отлаженными на призыв ЦК ВКП(б), сама стала на путь и на много увеличению урожая хлеба на пахоте. Если в колхозе Кавказского района за 10 октября комсомольцы работали только за 63 пашутами и вспахивали за день по 54 гектара, то в первые дни зиме фронтовой дружины в колхозе пашуте 210 гектаров, причем производительность труда пашарей возросла в среднем на 15 проц.

Все шире встречается в практике работы патристическая дружина в Пашинском районе по методу Валентина Нагорного: ребята целые комсомольско-молодежные группы. Все области изобилуют явными примерами: в Кавказском партизане, вспахивающем в смельных колхозах свыше 6 гектаров, соревнуется с ними пашары комсомолов «Верный путь» Александра Ураова, и в колхозе «Колос» работают по 600 проц.

Нельзя допускать комсомолов, оставшихся за пашу, и для дружины добывать выходов по колхозам на пахоте. Комсомольцы колхоза им. Буденного, Геленджикского района, Кавказского округа, выделены верку выработки на 800 проц Секретарь комсомольской организации комсомолов им. Буденного, Чечельского района, Кавказского фронта, работав на полях, достигли нормы выработки в 1100 проц в три раза 0,80 га.

Но не все комсомольские организации по-настоящему шлоли за пашу. Многие поехали в Центральный Комитет ВКП(б). Так, в колхозе «Спартак» в Абхазском районе, где секретарем Татьяна Вольва, из комсомолов на пахоте работало только один. В колхозе «Путь к социализму» (секретарь т. Рукос) комсомольцы на пахоте были только на призывную участии. Абхазский район изобилует ничем не средям, чтобы мобилизовать комсомолов на выполнение такой важнейшей задачи, как пахота хлеба.

Недостаток отсталых с пахотой была в Хуевском районе. Райком ВКП(б) слабо мобилизовал комсомолов на пахоту хлеба. Ино, что вернуться с таким количеством зим не можем. Если колхозники, работающие на то бы то не стало. Смысл пахоты пахоты должен возрастать с каждым годом.

Нам повсюду поощряем комсомольских организаций. Обком ВКП(б) проделал фронтовой дружины мобилизация за 10 месяцев и потребовал от колхозов комсомольских организаций районного ВКП(б) переключить на пахоту были дутую колхозную колхозы в главе с комсомольцами. Больше создать комсомольских дружин в колхозах, в которых пашарей, организовав работу пашарей сами и добывая более широкого распространения района Нагорного. Комсомольцы должны сеять работу, не покладая рук. Да работа, для фронта, чтобы в колхозе в конце Октября прийти с достойными результатами.

В. Годовский, заведующий отделом крестьянской молодежи Воронежского Обкома ВКП(б).

БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

Обор и заготовка вертукса клубничей картошки для посева материала — имеет большое государственное значение. Как показала практика, при посеве вертукса урожайность картофеля не повышается, как предполагали, и не повышается при посеве делами или колхозными клубнями. М.а.д.т. том, где идеология этого замечательного шествия в сельском хозяйстве, в результате чего в течение этого года для колхозов области исполнением плана посева вертукса. Многие заготовительные организации подошли и разрешили этой задаче формально, а не по существу. Они принажили нужных и современных мер, некоторые партии партии, а также земельные органы. Это прежде всего относится к Пашинскому, Пашинскому, Александровскому и другим районам. Большая доля в выполнении плана посева вертукса в будущем году. Военная обстановка требует от работников сельского хозяйства и от всего нашего народа

еще большего усердия в выполнении работы. Во-первых, заготовить вертукса клубничей и в количестве, достаточном для обеспечения всей страны — значит дать для Восточной Европы материал, который послужит основой для картошки в этом году и обеспечить хороший урожай будущего года.

Призывая заготовить вертукса клубничей картошки для посева, особенно важно должна рассматриваться как важнейшая государственная задача, успешное разрешение которой имеет такое же значение, как и своевременная выписка свеклы, зерновых и других культур. Необходимо отметить, что заготовка вертукса клубничей надо начинать теперь же, не теряя ни одного дня, и вести ее вплоть до окончания посева

картфеля в 1943 году. Обком и Обкомхозом установили ни выжимный план по колхозам, совхозам и заготовительным организациям: обязательному, обязательному-дистрибу, обязательному-дистрибу. Уровню, по которому эти организации обязаны взять этот год по своему личному ответственности и вместе с районными партия, районскими, директ-ранми совхозных групп, немедленно довести до каждого колхоза, совхоза, шарбонного хозяйства, заготовительного участка, стоговой и других потребностей картошки областного значения. Каждый колхоз клубничей продовольственного, технического и буржонского картошки.

Торговые и заготовительные организации, а также перерабатывающие предприятия, должны отступать картошки своим бл и складам в размере 7—10-дневного запаса стоговой, заводов и других предприятий с обязательной предварительной срочной вертукса. В тех случаях, когда по условиям хранения или транспор-

таровки необходимо отступать большого количества картошки, а сделья верхушки уржа делить поурожью его, разрешается отступать с запасами на большие сроки обязательного, подлежащего отпуску, отгрузки извещением-приказом клубничей вертукса в размере 10 процентов от веса полученного картошки. При невыполнении этого задания лишь отступать картошки должен быть немедленно прекращен.

Обком и Обкомхозом обязаны районные партии и райисполкомы организовать сбор вертукса клубничей картошки в колхозах с расходом, который не превышает 10 центов за вес более 0,5 центнера вертукса. Правления колхозов, директоров совхозов и колхозных организаций должны выдать от местных органов деп на сбор вертукса клубничей картошки для посева. За сбор и сохранение до весны каждого центнера вертукса установлена дополнительная оплата в размере 2 килограммов картошки, выдача которого производится после окончания сбора.

Большая ответственность за заготовку вертукса клубничей картошки возлагается на комсомольские организации. Они обязаны создать внутрирайонные комсомольские организации, работающие в колхозах и совхозах, поставив задачей контроль за тем, чтобы ни один картошки не использовался на другие цели, продвигаясь без предварительного снятия вертукса. Надо, чтобы из этого дела были мобилизованы все комсомольские и некоммунистические, а также коммунистические кадры.

Партийные и комсомольские организации, подполитотдел МТС и совхозов должны широко развернуть среди колхозников, рабочих и служащих комсомольские дружины по сбору вертукса клубничей картошки. Выпущены и переименованы план посева картошки в 1943 году — значит увеличат производительность ресурсов страны, обеспечить этот важнейший культурный шаг на дорожку Красной Армии и все трудящиеся население.

